



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΧΟΡΟΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΔΟΛΑΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ

Χρυσή εποχή με πρωταγωνιστές Αρχιεπισκοπή, Κοινότητα, Κυπριακή Κοινότητα και ΑΧΕΠΑ

Μια χρυσή εποχή που θα αλλάξει αναφανδόν τα σημερινά δεδομένα έχει ήδη αρχίσει για την παροικία μας, με πρωταγωνιστές τους φορείς που προσφέρουν μεγάλες υπηρεσίες στον Ελληνισμό του Σίδνεϊ.

Στην πρώτη γραμμή προόδου είναι η Αρχιεπισκοπή με τους φορείς της που ανταποκρίνονται στις βασικές ανάγκες συμπαροίκων μας, εκκλησιασμό, παιδεία, κοινωνική πρόνοια και φιλοξενία ηλικιωμένων. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, το επόμενο αναπτυξιακό έργο της «Βασιλειάδας» θα είναι η κατεδάφιση του Lourandos Village και επέκταση του γηροκομείου στη Λακέμπα μέχρι την Canterbury Road, αλλά και εκμετάλλευση του οικοπέδου στο Bexley.

Η ΑΧΕΠΑ με μεγάλο πολιτιστικό, εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό έργο, έχει ήδη εξασφαλίσει το νέο εντευκτήριό της για τα επόμενα 25 χρόνια τουλάχιστον και θα δαπανήσει περισσότερα από ένα εκατομμύριο δολάρια για επέκταση και εξωραϊσμό του κτηρίου.

Σε τροχιά ανάπτυξης και προόδου η Κοινότητα με την πώληση του κτηρίου στο Πάτινγκτον και τα \$23 εκατομμύρια που θα εισπράξει τον Νοέμβριο, ενώ σειρά για να μπουν στα ταμεία της έχουν και τα εκατομμύρια δολάρια από την πώληση των κτηρίων της στη Λακέμπα.

Εξάλλου, με τη θριαμβευτική εκλογή του Σωτήρη Τσουρή στην Κυπριακή Κοινότητα θα γίνουν πραγματικότητα τα σχέδια ανάπτυξης του φορέα, που θα εξασφαλίσουν το μέλλον του. Με την ευκαιρία να συγχαρώ τον κ. Τσουρή, που έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη των Κυπρίων αδελφών μας με την εργατικότητα του και τα οράματά του.

Στην ανάπτυξη της παροικίας μας στο εγγύς μέλλον θα βοηθήσουν ασφαλώς η εκμετάλλευση του οικοπέδου στο Kemps Creek, αξίας πολλών εκατομμυρίων δολαρίων, αλλά και της Ελληνικής Λέσχης στο εμπορικό κέντρο του Σίδνεϊ.

«Ο Κόσμος» χαιρετίζει αυτή την εξέλιξη και ασφαλώς θα υποστηρίξει με κάθε τρόπο να ευοδωθούν οι προσδοκίες του Ελληνισμού και τα

οράματα των ηγετών του.

Ομως, τί γίνεται με το άλλο πάμπλουτο κομμάτι της παροικίας μας, τον κοιμώμενο γίγαντα των σωματείων που θα πρέπει να αφυπνιστεί για να συμμετάσχει αποφασιστικά στην πρόοδο του Ελληνισμού στους Αντίποδες;

Μερικά σωματεία μας ήδη έχουν παραδώσει το τιμόνι σε νεαρά και δραστήρια άτομα, με την ελπίδα ότι θα δώσουν νέα πνοή, όμως ελπίζω να μην ακολουθήσουν την πεπατημένη.

«Έργο» δεν είναι μια διάλεξη και μια χοροεσπερίδα κάθε χρόνο, αλλά ένα σχέδιο συνεργασίας με άλλα συγγενή σωματεία για την ενσωμάτωσή τους και συγχώνευση των περιουσιών τους σε έναν φορέα που θα εκπροσωπεί το γεωγραφικό χώρο τους στην Ελλάδα.

Αντί για 150 σωματεία και πολλά από αυτά ανενεργά, να τα περιορίσουμε σε 10 οργανώσεις που θα εκπροσωπούν την Πελοπόννησο, Θεσσαλία, Μακεδονία και Θράκη, τα νησιά του Αιγαίου, τα Επάνησα, τα Δωδεκάνησα, τη Στερεά Ελλάδα

και την Ηπειρο, τους Έλληνες από την Αίγυπτο, τη Ρουμανία και την Κωνσταντινούπολη.

Οι οργανώσεις αυτές θα διαθέτουν μεγάλες περιουσίες σε κτήρια και τραπεζικούς λογαριασμούς, που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για μεγάλα έργα, τα οποία θα εγγυώνται την υστεροφημία τους.

Με τέτοιο πλούτο στη διάθεσή τους θα έχουν ένα απεριόριστο πεδίο δράσης και τα σπίτια και σπιτάκια τους θα γίνουν φάροι πολιτισμού, κοινωνικής, επιστημονικής και λογοτεχνικής δράσης.

Αυτά περιμένουμε από τους νέους ηγέτες των οργανώσεών μας, που θα συμπληρώνουν τα έργα και δραστηριότητες των μεγάλων φορέων για το μεγαλείο του Ελληνισμού και της Ελλάδας.

Ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω γιατί οι Ισπανοί, Ιάπωνες και άλλοι έχουν εντυπωσιακά πολιτιστικά κέντρα, ενώ εμείς είμαστε οι φτωχοί συγγενείς με την τεράστια περιουσία.

Δημοσκοπήσεις

Δύο δημοσκοπήσεις χθες επιβεβαίωσαν πως αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο, η κυβέρνηση Τέρνμπουλ θα μετακόμιζε στα βουλευτικά έδρανα της αντιπολίτευσης.

Παρόλο που η κυβέρνηση παρουσίασε έναν «έξυπνο» προϋπολογισμό με τον οποίο συμφώνησε η πλειοψηφία των πολιτών, δεν μπόρεσε να κερδίσει την εμπιστοσύνη τους.

Το εκλογικό σώμα έχει πειστεί ότι η κυβέρνηση Τέρνμπουλ υπηρετεί τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρήσεων και των κροίσων στην κοινωνία μας και αυτή την κυβέρνηση δεν την σώζει τίποτε αν δεν προστατέψει αυτούς που χρειάζονται ένα χέρι βοήθειας.

Δεν είναι δυνατόν να μειώνεις τους φόρους των πλουσίων κατά \$60 δις, όταν το έλλειμμα είναι \$30 δις και την ίδια ώρα ν' αυξάνεις τους φόρους των μεροκαματιάρηδων και των φοιτητών...

Η Ευρώπη του Μεσαίωνα

Το είδαμε με την απάνθρωπη μεταχείριση των προσφύγων σε ευρωπαϊκές χώρες και επιβεβαιώνεται τώρα με τα απαράδεκτα σχόλια επειδή ο νέος πρόεδρος της Γαλλίας, Εμμανουέλ Μακρόν αγάπησε την δασκάλα του, 24 χρόνια μεγαλύτερη. Είναι αυτή η Ευρώπη του Διαφωτισμού; Να μπαίνει στην καρδιά και την κρεβατοκάμαρα των πολιτών της για να κρίνει τις ερωτικές προτιμήσεις τους; Γιατί κανείς δεν διαμαρτυρήθηκε επειδή ο πρό-

εδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ είναι 24 χρόνια γηραιότερος της συζύγου Μέλανι; Επειδή είναι άντρας «και το κέφι του θα κάνει»;

Οι σχολιαστές που επέστρεψαν στον Μεσαίωνα, έφτασαν στο σημείο να καταγγείλουν πως ο Μακρόν είναι... «γκέι»! Ομως, η ευφυέστατη σύζυγός του θα χώριζε τον άντρα της και πατέρα τριών παιδιών τους για να παντρευτεί έναν ομοφυλόφιλο; Στο κάτω της γραφής, οι Γάλλοι γιατί ψήφισαν τον Μακρόν; Για να σώσει την πατρίδα τους, ή για να αποκαλυφθούν οι ερωτικές επιδόσεις του;

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

“Είπε ο αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: «Σήμερα δηλώνω ευρωσκεπτικιστής γιατί η Ευρώπη της αλληλεγγύης έχει μετατραπεί σε Ευρώπη της εκμεταλλεύσεως». Τι είναι αυτά που λέτε, σεβασμιότατε; Δεν φοβάστε μήπως κατηγορηθείτε για λαϊκισμό; Δεξιό ή αριστερό, δεν έχει σημασία. Το ίδιο επικίνδυνοι είναι και οι δύο, σύμφωνα με τους νεοφιλελεύθερους.”

Καλό:

Αν δεν μπορείς να το λύσεις με σοκολάτα, ύπνο, θάλασσα, σεξ ή φόνο, δεν λύνεται.

Ακόμη ένα:

Ο Τάκης και η Κατίνα πετούν προς Αυστραλία για δύο εβδομάδες διακοπές για να γιορτάσουν την

40ή επέτειό τους. Ξαφνικά, ακούγεται ο κυβερνήτης από τα μεγάφωνα: «Κυρίες και κύριοι, φοβάμαι ότι έχω κάποια πολύ άσχημα νέα... Οι μηχανές μας σταμάτησαν και θα προσπαθήσουμε να κάνουμε προσγείωση έκτακτης ανάγκης. Για καλή μας τύχη βλέπω ένα αχαρτογράφητο νησί κάτω από εμάς και μάλλον θα καταφέρουμε να προσγειωθούμε στην παραλία. Το άσχημο της υπόθεσης είναι ότι θα είναι από πολύ δύσκολο έως αδύνατον να μπορέσουν ποτέ να μας εντοπίσουν και θα πρέπει να ζήσουμε για πάντα στο νησί».

Χάρη στην ικανότητα του πληρώματος, το αεροπλάνο προσγειώνεται με ασφάλεια στο νησί. Μετά από μια ώρα, ο Τάκης γυρίζει στη γυναίκα του και την ρωτά: «Κατίνα, εξοφλήσαμε την κάρτα της American Express;» «Όχι, γλυκέ μου», του απαντά η Κατίνα. Ο Τάκης, που είναι ακόμη ταραγμένος από την προσγείωση, ρωτά στη συνέχεια: «Κατίνα, πληρώσαμε την MasterCard;» «Ω, όχι! Συγγνώμη. Ξέχασα να κάνω την κατάθεση», λέει η Κατίνα. «Να σε ρωτήσω και κάτι τελευταίο ρε Κατίνα. Μήπως θυμάσαι αν εξόφλησες την Visa αυτό το μήνα;» «Συχώρα με Τάκη», λέει η Κατίνα κλαίγοντας, «αλλά ούτε αυτή πρόφτασα να ξεφλήσω».

Ο Τάκης την αρπάζει και της δίνει το μεγαλύτερο φιλή εδώ και 40 χρόνια. Η Κατίνα, τραβιέται και τον ρωτά με απορία, «Τι ήταν αυτό;» Και ο Τάκης απαντά: Σωθήκαμε. Θα μας βρουνε!